
Даме и господо, 
 
екселенције министри, 
 
поштовани ученици, 
 
 
Изузетна ми је част што сам у прилици да се у друштву два министра спољних послова, 
министра за људска и мањинска права, уваженог директора Гимназије, председника 
општине и вас ученика, обратим на овакво изузетној свечаности, празнику образовања 
у Србији – прослави 90 година постојања гимназије Јан Колар у Бачком Петровцу. 
 
Настала 1919. године, након завршетка Првог светског рата, на културним традицијама 
словачог народа, гимназија Јан Колар, током свог вишедеценијског постојања, израсла 
је у једну од најважнијих институција словачког народа у Србији. Међутим, и 
припадници других народа су овде стицали и проширивали своја знања и вештине, 
еманциповали се као личности или одлазили на високошколске институције и служили 
својој нацији и отаџбини, њеној култури, уметности, науци, што гимназију Јан Колар 
чини образовном институцијом ширег друштвеног значаја. 
 
Ослободивши се вековне потчињености туђинској власти, српски и словачки народ, 
почели су изграђивати пријатељство базирано на складном заједничком суживоту, 
јаким породичним и личним везама, а пре свега културним и образовним везама, које 
трају и данас на почетку XXI века. 
 
Гимназија је од свог оснивања до данас одшколовала више од 4000 ученика. Бројни 
научни, културни и јавни радници, уметници, спористи који су излазили из редова 
гимназије Јан Колар сведоче не само о квалитету знања које су стекли овде, бећ и о 
систему вредности који се овде неговао. Зато су они не само врхунски стручњаци, већ и 
добри и честити људи, који су такав систем вредности преносили, како у институцијама 
у којим су радили, тако и у своје породице и непосредно окружење. Зато са правом 
можемо констатовати да је гимназија Јан Колар својеврстан храм знања, лепоте, 
праведности, истине и слободарства... 
 
Даме и господо, 
 
Традиционално пријатељство српског и словачког народа, чији је резултат и ова 
Гимназија, нераскодиво је и трајно. Данас, у измењеним околностима у којима се 
нашло српско друштво, и гимназија Јан Колар, треба да да свој допринос даљој 
модернизацији и развоју српског друштва, пре свега кроз образовање,  које треба да 
доприносе културнон, економском , технолоском и укупном  друштвеном развоју у 
Србији , развоју мира и стабилност у држави.Јака и стабилна Србија, предпоставка је 
развоја свих народа који живе у њој. 
 
А када је реч о Србији и њеној модернизацији, реконструкција и трансформација 
образованја представља једну од претпоставки развоја.Улагање у образовање односно у 
обезбеђивање  одговарајућег људског капитала има карактер инвестиционог улагања и 
постаје захтев за Србију.Самим тим , политика образовања је део укпне развојне 
политике друштва. 
 



Наш циљ је пуноправно чланство у ЕУ. Наш је интерес да систем образовања по 
квалитету, ефикасности и доступности, буде усклаћен са системом образовања у 
Европи. 
 
Управо гимназија Јан Колар, Треба да буде један од наших спона са светом, а пре свих 
са приатељском Словачком Републиком, која је прошла фазе трансформације друштва  
и сада је пуноправни члан европске породице народа. 
 
Желим да истакнем посвећеност и бригу Министарства просвете за образовање 
националних мањина, као и решеност да се даље унапреди образовање припадника 
мањинских заједница, самим тим и припадника словачке националне мањини. Ово се 
пре свега односи на доступност образовања на матерњем језику, кроз савремене и 
квалитетне наставне планове и програме, као и квалитетне уџбенике и литературу, 
стручне часописе.... 
 
Министарство просвете је издвојено 10. милиона динара са санацију и опремање 
гимназије Јан Колар. Влада републике Словачке већ је издвојила 20. милиона динара, а 
Извршно веће АП Војводина 5. милиона динара. Жеља нам је да просвети вратимо нека 
дашњи материајлани и друштвени статус. 
 
Покренули смо и акцију увођена интернета у све основне и среднје школе у сарадњи са 
Телекомом Србија. Ова акција има за циљ да на савременим основама подстакне 
процес учења, едукацији и побољша информатичку писменост деце и омладине у 
србији. Желимо да кажемо да модерне технологије захтевају промене и у образовању. 
Учинићемо свакој основној и средњој школи доступном ту глобалну мрежу, која је 
данас важан извор знања и информација.  
 
Наш најважнији задатак у овоме тренутку је битка за знање.Добијемо ли битку за 
знање,добићемо битку за будућност.То је наш највећи интерес у овоме тренутку,наше 
најјаче оружије пред изазовима који нам предстоје и залог за будуће генерације и 
нараштаје. 
 
На крају, честитам Вам велики јубилеј и желим даљи успех у образовно-васпитном 
процесу, а ученицима да успешно проведу своје школовање и доживе личну и 
професионалну афирмацију 
 
 
Захвалјујем!!! 
 

министар просвете Владе Републике Србије Жарко Обрадовић 


